

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

10

октября

2023 года

вторник

№ 209 (30246)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz



ПРОЧНАЯ ОСНОВА НОВЫХ ПОБЕД

На XIX летних Азиатских играх в китайском городе Ханчжоу спортсмены Узбекистана завоевали 22 золотые, 18 серебряных и 31 бронзовую медали - всего 71 награду и среди 45 стран заняли почетное пятое место.

Спортивную делегацию, возмечившую нашу страну, продемонстрировавшую спортивный потенциал Нового Узбекистана, торжественно встретили в Международном аэропорту «Ташкент» имени Ислама Каримова.

В Азиатских играх, проводившихся под эгидой Олимпийского совета Азии, приняли

участие 11 тысяч спортсменов из 45 стран континента.

В престижных комплексных играх, проводимых раз в 4 года, от Узбекистана принимали участие в 38 видах спорта более 370 спортсменов. Они вели борьбу за медали в 32 олимпийских и 6 неолимпийских видах спорта.

В результате внимания, уделяемого в нашей стране развитию физической культуры и спорта как важного средства воспитания всесторонне развитого молодого поколения, на Азиатских играх наши спортсмены достигают высоких результатов.

(Окончание на 2-й стр.)

Экспертное мнение

НОВЫЙ ЭТАП В РАЗВИТИИ МНОГОПЛАНОВОГО УЗБЕКСКО-РОССИЙСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

С обретения независимости Республика Узбекистан проводит внешнюю политику, основанную на собственных национальных интересах, самостоятельную и подразумевающую сбалансированный подход. Одним из приоритетов является укрепление всестороннего взаимодействия с Российской Федерацией.

Отношения между Узбекистаном и Россией успешно прошли испытание более чем десятилетиями независимого развития.

С 2017 года взаимодействие между двумя странами отличается интенсивным и доверительным политическим диалогом. За последние годы узбекско-российское сотрудничество вышло на беспрецедентно высокий уровень.

Как неоднократно отмечал Президент Шавкат Мирзиёев, обоюдное стремление сторон наполняет партнерство новым практическим содержанием. Обновленный облик диалога на высшем уровне придал мощный импульс практически всем направлениям двустороннего взаимодействия. Узбекистан и Россия являются союзниками, продолжается всеобъемлющее стратегическое партнерство во всех сферах. Интенсивность двусторонних политических, экономических, культурно-гуманитарных отношений неуклонно повышается, что отвечает интересам двух государств и их народов, служит укреплению безопасности и стабильности в Центральной Азии.

Укрепление сотрудничества между двумя странами способствуют: Договор о стратегическом партнерстве от 16 июня 2004-го, Договор о союзнических отношениях от 14 ноября 2005-го, Декларация об углублении стратегического партнерства между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией от 4 июня 2012-го, а также Декларация о всеобъемлющем стратегическом партнерстве между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией от 15 сентября 2022 года.

Всего договорно-правовая база между Узбекистаном и Россией включает более чем 350 документов.

Россия является одним из главных внешнеэкономических партнеров Узбекистана. Рынки двух стран во многом похожи благодаря отсутствию языковых барьеров, особенностям менталитета, исторической общности и схожести законодательной базы.

Динамичное развитие торгово-экономического сотрудничества между странами основано на взаимном учете интересов. Торговые отношения

между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией осуществляются по режиму свободной торговли.

По итогам 2017 года объем взаимной торговли составил 4,8 млрд долларов (+14,8 процента), в том числе экспорт - 2,1 млрд долларов (+17,2), импорт - 2,7 млрд долларов (+12,9). Совместными усилиями в прошлом году товарооборот по сравнению с 2021-м вырос на 23 процента и составил почти 9,3 млрд долларов (экспорт - 3,1 млрд, импорт - 6,2 млрд). Доля (удельный вес) России в общем внешнеторговом обороте превысила 18 процентов. При этом структура взаимной торговли сегодня на 70 процентов состоит из продукции с высокой добавленной стоимостью. По оценкам специалистов Центра экономических исследований и реформ (ЦЭИР), объем торговли за 2017-2022 годы увеличился почти в два раза, экспорт вырос в 1,5 раза (с 2 млрд до 3,1 млрд долларов), импорт - в 2,3 раза (с 2,7 млрд до 6,23 млрд долларов).

В январе-августе 2023 года объем торговли составил 6,16 млрд долларов (удельный вес - 15,4 процента) и по сравнению с соответствующим периодом 2022-го вырос на 7,4 процента. Экспорт Узбекистана составил почти два млрд долларов и увеличился на 5,1 процента, а импорт - 4,1 млрд и вырос на 8,5 процента.

Структуру экспорта Узбекистана составляют пищевые продукты (овощи, фрукты, продукты их переработки) и живые животные (358,7 млн долларов), напитки и табак (12,7 млн долларов), сырье непромышленного назначения, кроме топлива (43,6 млн долларов), минеральное топливо, смазочные масла, аналогичные материалы (10,2 млн долларов), химические вещества и аналогичная продукция (96,1 млн долларов), промышленные товары (482,3 млн долларов), машины и транспортное оборудование (170,5 млн долларов), различные готовые изделия, в том числе легкой промышленности (419,5 млн долларов), услуги (379,6 млн долларов). Объем сельскохозяйственной продукции в общем экспорте РУз составил 42 процента.

(Окончание на 2-й стр.)

Событие



СТАБИЛЬНОСТЬ. ПРИЗНАНИЕ. НОВЫЙ РЕКОРД

В восьми Азиатских играх приняли участие узбекистанцы. В половине из них спортивная делегация Узбекистана нашей страны в медальном зачете вошла в топ-5 сильнейших на континенте. Стабильность - знак успеха и признания.

Дебютировали соотечественники в далеком 1994 году в Хиросиме (Япония). Впервые выступая самостоятельной командой на самом престижном состязательном форуме Азии, сразу преподнесли сенсацию. Завоевали 40 наград, заняли пятое место в общекомандном зачете. Потеснили многие признанные сборные, внесли даже некоторую сумятицу в стан грандов. Особенно порадовали футболисты, ставшие чемпионами. Тогда весь мир облетело высказывание лидера Поднебесной, который сказал, что готов обменять 266 наград своих земляков, завоеванных в Хиросиме, на одну футбольную высшей пробы.

2002 год. Пусан (Южная Корея). Вернулись на завоеванную позицию. Вновь узбекистанцы пятые, хотя участвовали лишь в 24 видах программы из 38-ми. В общей копилке 51 награда - 15 золотых, 12 серебряных и 24 бронзовые медали.

Стабильно выступили на прошлой Асиаде-2018 в Индонезии - Джакарте и крупном городе острова Суматра Палембанге. Впервые в основную программу включен наш национальный вид спорта - кураш как одно из свидетельств того, что Узбеки-

стан входит в когорту спортивных держав Азии. Именно палваны на заключительном этапе гонки за «золотом» внесли перелом. На их счету оказались шесть из семи наград с золотым отливом. А всего было 70 призов (21-24-25). Закрепились на пятом месте.

И вот новое достижение в Ханчжоу-2023. В поздравлении членом спортивной делегации Узбекистана, принявшей участие в XIX летних Азиатских играх в Китайской Народной Республике, Президент нашего государства подчеркнул: «Высокий профессионализм, невиданное мужество и стойкость, сильнейшее стремление к победе и непоколебимая воля, проявленные членами нашей национальной сборной в ходе соревнований с участием 11 тысяч спортсменов из 45 государств Азии, принесли нашей стране 22 золотые, 18 серебряных и 31 бронзовую медали, что достойно всяческого восхищения.

С особым удовлетворением хочу отметить тот факт, что ровно половина золотых медалей, завоеванных 31 спортсменом нашей страны, приходится на долю девушек.

(Окончание на 4-й стр.)

Акценты

ЛЮДИ, УВЕРЕННЫЕ В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ, или Как меняется Каракалпакстан



Когда человек доволен своей жизнью? Риторический вопрос. Безусловно, для этого нужны работа, хорошее самочувствие, отвечающие потребностям бытовые условия, а также обеспечение образования детей.

Сегодня в стране ведется широкомасштабная работа и реализуются реформы, направленные на то, чтобы люди были довольны своей жизнью. Решаются их проблемы, разработаны долгосрочные программы, нацеленные на обеспечение социально-экономического благополучия нашего трудолюбивого народа, который самоотверженно трудится, прокладывая добрыми делами путь к светлому будущему. Один из важнейших результатов, которых мы достигли, - это изменение в сознании и мышлении, мировоззрении соотечественников. Люди не ждут эффекта от реформ завтра, они видят и ощущают эти изменения сегодня.

(Окончание на 3-й стр.)

Вектор развития

РЯДЫ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ РАСШИРЯЮТСЯ

За прошедший период текущего года в Навоийской области начали свою деятельность около пяти тысяч новых субъектов предпринимательства. Тот факт, что такое количество деловых людей открыли свой бизнес в одном регионе чуть более чем за полгода, является отличным показателем. До сих пор предпринимателям было очень сложно работать из-за наличия ряда препятствий. Чтобы реализовать один проект, приходилось оформлять документы и получать разрешения, обивая пороги многих кабинетов. Были и те, кто, устав от подобной волокиты, бросал начатое дело. Подобная халатность и безответственность чиновников нанесли ущерб отрасли.

Попытка поддержать предпринимателей, конечно, была. Но существовало и немало факторов, мешавших действовать свободно. В последние годы в этой области начался новый этап. Люди обрели уверенность, появились энтузиазм, любовь к своему делу и профессии. В Навоийской области показатель за семь месяцев фактически является результатом этих усилий.

Еще один примечательный момент. До 2018 года в регионе действовало 56 предприятий с участием иностранного капитала, а к текущему году их число достигло 283.

Привлечение иностранных инвесторов способствует внедрению в отрасль современных эффективных и экономичных технологий, наполнению рынка новой продукцией. Например, ООО



«Zarafshon industry technology» запустило с китайскими партнерами комплекс по производству химической продукции стоимостью 46 миллионов долларов. На этом предприятии производится серная кислота. Годовая мощность составляет 200 тысяч тонн. В нашей республике не так много производителей такой продукции. Следовательно, товар не задерживается на складах.

Специалисты и бизнесмены подчеркивают важность трех факторов в развитии любой деятельности - наличие опытных специалистов, материально-технической базы и достойных условий труда. Коллективу ООО «Zarafshon industry technology» не стоит беспокоиться, потому что у них все это есть.

(Окончание на 2-й стр.)



СТАБИЛЬНОСТЬ. ПРИЗНАНИЕ. НОВЫЙ РЕКОРД

Окончание. Начало на 1-й стр.

Нас радует, что 132 представителя нашей страны, добыв в особой сложности 71 медаль, показали тем самым рекордный по сравнению с прошлой Асиадой результат».

Итоговый медальный зачет Асиады

Table with 5 columns: Делегация, З, С, Б, Всего. Lists medal counts for various countries like China, Japan, South Korea, India, Uzbekistan, etc.

С наградами возвратились домой представители 41 государства. Президент страны перечислил в своем приветствии всех особо отличившихся атлетов. Никаких шансов не оставил соперникам один из самых техничных в мире боксеров Хасанбой Дусматов. Во всех боях андижанец одержал чистые победы, практически не пропустив ни единого удара.

Отменную реакцию продемонстрировал другой мастер кожаной перчатки - Абудуалик Халаков. Воспитанник известной бухарской школы бокса буквально игрой взлетел с ринга на высшую ступеньку пьедестала почета. О нем уже говорят как о состоявшейся, а не восходящей звезде среди любителей, реально претенденте на медаль в Париже (Франция), где в следующем году состоится Олимпийские игры.

Просто опасались выходить против мощного гиганта Баходира Жалолова даже маститые супертяжеловесы. Авторитет уроженца Сурхандарьи непрерываемо и среди профессионалов.

Ожидаемую сенсацию преподнес боец греко-римского стиля Жалгасбай Бердимуратов. Не дрогнул перед авторитетами, навязав свой стиль борьбы по-каракалпакски и выиграл «золото» в финальном противостоянии с прославленным иранцем Носиром Аллизада.

Удивила женская команда по спортивной борьбе. Лайлохон Собинова и Актенге Кеунимжаева стали бронзовыми призерками. Дстойно выступили Дилфуза Аимбетова, Феруза Есенбаева, Светлана Оказзарова.

Старту сильнеего на планете подтвердил лидер сборной по тазквондо Улугбек Рашитов. После тренерских экспериментов со сменой весовых категорий он опять доказал свое



полное превосходство среди средневесов и возглавил мировой рейтинг. А ведь парню едва минуло 20 лет.

Вряд ли стоит представлять самаркандку Диёр Келдиёрову, которая в состязаниях по дзюдо завоевала почти все титулы. Только в этом сезоне дважды становилась первой на турнирах мировой серии Большого шлема. Теперь у нее и звание победительницы Асиады.

Не в числе фаворитов значилась каратистка Севинч Рахимова. Однако громко заявила о себе после последовательно

выигранных схваток над мэтрами восточного единоборства из Таиланда, Китая и Южной Кореи. Видео ее финала с представительницей Китайского Тайбэя, снятое специалистами, тренерами и экспертами из многих стран, вероятно, разлетится по всему миру в качестве учебного пособия как пример негнущейся воли Севинч к победе.

Первой была на прошлых Азиатских играх на турнире по художественной гимнастике Тахмина Икрамова. И ныне оказалась лучшей в личном первенстве. К тому же она внесла весо-

мый вклад в то, чтобы и в командном зачете наши грации стали чемпионками.

Новую волну талантливых легкоатлетов представляла в Ханчжоу Шарифа Давронова, доминировавшая в тройном прыжке. Юная Сафина Саъдуллаева вместе с опытной Светланой Радзивиц, покорила планку на одинаковой высоте 186 см, заняли соответственно первое и второе места исходя из дополнительных показателей.

Гимн Узбекистана прозвучал в честь побед Музаффару Турабоева (дзюдо) и Ольги Забелкиной (велосоессе). Они тоже вписали яркую страницу в историю спорта нашей республики.

Свои имена в славную летопись внесли курашисты. Никто не сомневался, что вновь станет победителем континентальных игр пятикратный чемпион мира, сурхандарынец Мухсин Хисомиддинов. Кстати, он вместе с Умидом Эсоновым из Навоийской области, ташкентцем Артёмом Штурбабиным и 17-летней Хилолой Ортыкбаевой из Гулистана заранее априори гилем (борцовский ковер) в Ханчжоу, где в мае прошел чемпионат Азии. Поэтому в древнем китайском городе без видимых усилий опять стали победителями. Примечательно, что финал среди женщин в весовой категории до 52 кг оказался узбекистанским: Х. Ортыкбаева в решающем поединке встретилась со старшей подругой по команде Ситрой Элмуродовой, занявшей в итоге второе место на призовом подиуме.

Немного не повезло на турнире по фехтованию Зайнаб Дайибековой, кумиру не одной сотне девушек из Нукуса, первой получившей приз Президента Узбекистана во время его визита в Каракалпакстан. Лидер сборной страны по элитному виду спорта стала обладательницей только бронзовой награды. Метил на медаль более высокой пробы. И все же получила «золото». Она и ее последовательница с детства Гулистан Пердибаева вместе с Ларой Марией Паолой Плиего и Ларой Луизой Фернандой Херрерой все же поднялись на первую ступеньку пьедестала в командном первенстве.

Замечательный почин на старте Асиады сделали экипажи по академической гребле, а также байдарочники и каноисты, которых на финише континентального форума атлетов поддержали слаломисты. С наградами вернулись на Родину 132 узбекистанца.

«Я убежден, что вы достигнете больших высот и на предстоящих в 2024 году XXXIII Олимпийских играх в Париже!», - заявил Президент Узбекистана в своем поздравлении членом спортивной делегации Узбекистана, принявшей участие в XIX летних Азиатских играх в Китайской Народной Республике.

На красочном торжественном закрытии спортивного саммита атлеты попрощались с Ханчжоу и сказали друг другу: «До встречи в японских городах Аичи и Нагоя». Там состоится следующий континентальный турнир четырехлетия.

Тимур Низаев. «Правда Востока».

Реклама

ЗАПРОС ЦЕНОВЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ (ЗЦП)

Название проекта: «Развитие первичной медико-санитарной помощи». Источники финансирования: заем АБР № 3600-UZB. Дата публикации: 10 октября 2023 года. Кому: Фирмам/компаниям Господа/дамы: Группа реализации проекта «Развитие первичной медико-санитарной помощи» (ГРП РПМСП, покупатель) просит представить ценные предложения на поставку сервера для ГРП.

Table with 3 columns: № п/п, Требования технического задания, Требуемая функция или параметр. Lists detailed technical requirements for a server.

ЗАПРОС ЦЕНОВЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ (ЗЦП)

Название проекта: «Развитие первичной медико-санитарной помощи». Источники финансирования: заем АБР № 3600-UZB. Дата публикации: 10 октября 2023 года. Кому: Фирмам/компаниям Господа/дамы: Группа реализации проекта «Развитие первичной медико-санитарной помощи» (ГРП РПМСП, покупатель) просит представить ценные предложения на проведение технического обслуживания и администрирования компьютерного оборудования для ГРП.

Table with 5 columns: №, Перечень оборудования, Кол-во, Наименование услуг (работ), Цена за единицу, Итого. Lists items like personal computers, laptops, and printers with their specifications and quantities.

Цены должны быть указаны в суммах Республики Узбекистан (без НДС). Деятельность ГРП «Развитие первичной медико-санитарной помощи» осуществляется в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 1 ноября 2018 года № 902.

1. Ценовое предложение может быть подано в электронной форме на e-mail: uzhpncr.piu@gmail.com или нарочно в офисе покупателя: ГРП «Развитие первичной медико-санитарной помощи» (г. Ташкент, Республикасанская референс лаборатория, ул. Бунёдкор, 46, 1-й этаж, каб. 12).

2. Последний срок получения Покупателем вашего ценового предложения, 14 октября 2023 года.

1. Ценовое предложение может быть подано в электронной форме на e-mail: uzhpncr.piu@gmail.com или нарочно в офисе покупателя: ГРП «Развитие первичной медико-санитарной помощи» (г. Ташкент, Республикасанская референс лаборатория, ул. Бунёдкор, 46, 1-й этаж, каб. 12).

Цены должны быть указаны в суммах Республики Узбекистан (без НДС). Деятельность ГРП «Развитие первичной медико-санитарной помощи» осуществляется в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 1 ноября 2018 года № 902.

ЗАПРОС ЦЕНОВЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ (ЗЦП)

Название проекта: «Развитие первичной медико-санитарной помощи». Источники финансирования: заем АБР № 3600-UZB. Дата публикации: 10 октября 2023 года. Кому: Фирмам/компаниям Господа/дамы: Группа реализации проекта «Развитие первичной медико-санитарной помощи» (ГРП РПМСП, покупатель) просит представить ценные предложения на поставку следующих канцелярских товаров:

Table with 6 columns: №, Наименование, Кол-во, Ед. изм., Цена за единицу, Общая стоимость. Lists office supplies like registers, pens, and paper.

Цены должны быть указаны в суммах Республики Узбекистан (без НДС). Деятельность ГРП «Развитие первичной медико-санитарной помощи» осуществляется в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 1 ноября 2018 года № 902.

2. Ценовое предложение может быть подано в электронной форме на e-mail: uzhpncr.piu@gmail.com или нарочно в офисе покупателя: ГРП «Развитие первичной медико-санитарной помощи» (г. Ташкент, Республикасанская референс лаборатория, ул. Бунёдкор, 46, 1-й этаж, каб. 12).

3. Последний срок получения Покупателем вашего ценового предложения - 14 октября 2023 года.

4. Ценовое предложение должно быть подписано вами или вашим полномочным представителем на бланке вашей организации. Без подписи ценовое предложение не будет принято для дальнейшего рассмотрения.

(i) Цены должны быть указаны в узбекских суммах. (ii) Предложения, определенные как в значительной степени отвечающие техническим спецификациям, будут оцениваться путем сравнения их цен. Предложение не является в значительной степени отвечающим требованиям, если оно содержит существенные отклонения или оговорки по срокам, условиям и спецификациям данного запроса ценовых предложений, и не будет рассматриваться в дальнейшем.

Группа «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Дежурный редактор: А. Камалов

QR code, ISSN 2010-6963, and other publication information.